

## 小儿肠套叠进入高发期

1岁以内婴儿常见 主要症状:异常哭闹、呕吐、血便

本报讯(记者 汪辉 通讯员 刘妍)连日来,市儿童医院每天接诊肠套叠患儿五六例。专家提醒,小儿肠套叠进入高发期,家长发现孩子哭闹异常、大便像果酱时,一定要及时就医。昨天下午,家住中原区的1岁男孩陶陶,玩得正起劲时突然使劲哭闹,中午吃的饭菜也全部呕吐出来,拉的大便像果酱一样,家长急忙将陶陶带到市儿童医院,经B超检查确诊为肠套叠。医生立即在X光下为陶陶进行“空气灌肠”,5分钟后将陶陶叠套在一起的回肠和结肠分开,陶陶转危为安。

市儿童医院有关专家提醒市民,儿童患肠套叠后必须立即找医生诊治。如果在24小时之内,70%~90%的患儿可采用空气灌肠进行复位治疗。若超过24小时以上,肠管会发生缺血、坏死,则需要手术治疗。若时间更久,肠壁组织穿孔会引起腹膜炎等并发症,甚至有生命危险。

据悉肠套叠以1岁以内的婴儿常见,少数至2岁左右仍有发病。症状主要是阵发性啼哭、呕吐、血便,诱因主要是气候变化、病毒感染、婴儿腹泻等。另外婴幼儿添加辅食不当,肠功能紊乱也能诱发肠套叠。

## 她为患者送去生命的春天

——记市第一人民医院内二病区护士长王灿珍

本报记者 陈亚洲 通讯员 王开凡 任仕菊 文/图

在病房里,她总是把微笑定格成希望,奉献给自己的患者。她曾被评为市百名优秀护士、三八红旗手、医德医风先进个人,她就是郑州市第一人民医院内二病区护士长王灿珍。



十余年坚持为病人送医送药

### 护理过的病人都是她“爱心小屋”的成员

王灿珍1976年起就在市第一人民医院烧伤科从事护理工作,换药、植皮……样样能干。为了拉近与患者的距离,她天天“泡”在病房里,看到一些烧伤病人头发胡子长了,就买来工具,利用护理间隙为他们理发、剃胡须。针对内科病房慢性病人、中老年病人多的情况,王灿珍率先在内二病区建立了家庭病床,在内二病区创办了“爱心小屋”。凡是护理过的中老年病人,王灿珍都把他们列入“爱心小屋”成员,记在心上,坚持抽空登门看望,为他们送去关爱和温暖。

对生活失去信心……王灿珍除平常坚持为老两口送药换药,周末假日还为他们买菜做饭,一起为老人过生日。

### 不怕脏累 护理全身皮疹溃烂的打工青年

王灿珍用爱心延伸着护理服务的内涵,不仅依靠她丰富而娴熟的临床经验,更缘于她对护理事业的无限热爱。信阳固始县在郑州打工的周姓青年,因感冒发烧在小诊所用药过敏,出现了全身皮疹,黏膜水肿溃烂,面部器官因脓性分泌物粘在一起,高烧39℃以上,一直不降。王灿珍不怕累不怕脏,更不怕病魔,首先为患者做口腔护理,让患者开口说话、吃饭,又用一个多小时清洗小周面部和眼睛、鼻子,喂他喝下纯牛奶,使小周病情逐渐好转,令在场的人都感动得流下了眼泪。

### 为方便患者用药 她给药盒穿上“白红蓝”三色服

在内二病区,患者都知道王灿珍让药盒穿上“迷彩服”的故事。由于内二病区老年慢性病人多,早中晚用药容易混淆。王灿珍急病人所急,联想一日生活变化,给每天送药的小盒小碟贴上白、红、蓝三种颜色,告诉病人白色盒里的药早上吃,因为白色表示天亮了;红色盒里的药中午吃,红色表示太阳;蓝色盒里的药晚上吃,蓝色表示夜晚,平安进入梦乡。病人打心眼里夸赞王护士长护理工作真是周到细致。

图为王灿珍(中)正在家庭病房为患者马雯霞喂药。

## 该砍价就砍价 别信“建议零售价”

本报讯(记者 高凯 通讯员 王红)60元一件的T恤,标签上的建议售价是160元。40块钱一个的皮包,标签上的建议售价是200元。昨日,记者在北二七路附近的一些商铺发现,建议零售价的商品充斥在货架上,令人眼花缭乱。

昨日上午,在北二七路一家皮具商店,记者发现货架上的皮带、皮鞋、皮包、皮手套等上面都标着建议零售价,和实际销售的价格要差上100~200多元。记者拿起一件建议售价236元的男士皮包问老板实际价格,老板爽快地说一口价70元。记者抱怨太贵,老板说,你没看到上面的价格吗?我给你的已经很便宜了。

一位购买皮带的顾客拿着一条建议售价230元的皮带向老板讨价,老板最初说是80元一口价,但硬是被顾客以40元的价格买到了。“建议零售价都是虚的,是店主用来刺激顾客。老板出什么价格,你就对半砍,照样能拿到手。”购得皮带的顾客赵女士对记者说。随后,记者又走访了附近一些销售成衣、鞋子、小饰品的商铺,多数商铺都在商品上标有建议售价。一位鞋店的老板对记者说,建议零售价他也不太懂,只是同行们都是这样卖,他也跟着贴上建议零售价。

市物价局的一位工作人员告诉记者,按照国家相关法规,商品必须使用规范的标价签,标出的价格必须是经过物价部门审核过的。建议零售价只是厂家或商家的一种促销手段,不具备法律效力。

“建议售价主要是为了吸引消费者购买,达到促销的目的。”河南天坤律师事务所的韩爱国律师告诉记者,国家《禁止价格欺诈行为的规定》中规定,在没有根据和无从比较的情况下,使用误导性的语言和计量单位,虚构降价或虚假标价,都带有欺诈性质。

## 麻醉抢劫 收废品老人

警方昨抓获这名“业务员”

本报讯(记者 陈思 通讯员 李智强)一公司业务员,因无钱给儿子交学费,便用麻醉抢劫收废品老人。昨日,郑东新区警方成功侦破一起在包子店下迷药、实施抢劫的案件。

10月24日18时,55岁的刘杰(化名)到郑东新区公安分局报案称:当日上午11时被他人抢走1900余元现金和一部手机。经询问:23日下午,他在郑东新区收废品时,一个过路的中年男子指着路旁一工地说,那里有50多公斤的铝合金和钢筋要卖,老人听罢就给该男子留下自己的手机号码,约好第二天见面。

老人连夜筹集了1900元钱,第二天一大早赶到了约定的地点。见面后,男子以工地正在施工不方便为由,将老人带到农业东路与熊儿河路交叉口附近一空地上,拿出三个包子,让老人吃,随后又给老人买了一瓶可乐。不一会儿,老人昏昏沉沉睡着了。中午醒后,发现口袋里的1900余元现金和手机没了。

经过10余天调查,侦查员终于确定男子是一家公司的业务员。昨日,郑东新区警方在该公司一会场里将男子抓获。

经查,该男子名叫陈章合,中牟县人,因抢劫罪2006年6月份被释放,现在郑州一家公司做业务员,因没钱给儿子交学费,又重操旧业。

## 醉汉夜袭“的哥”

殴打司机抢走车辆 一小时后落网

本报讯(记者 张立 晚报记者 王晋晋)由于言语不和,三名乘客与出租车司机发生纠纷,乘客在殴打了出租车司机后又将出租车抢走。11月2日晚,在出租车司机报警1小时后,特巡警四大队民警成功将车追回,并将抢车者抓获。

11月2日晚8时20分左右,特巡警四大队接到市民求救电话,郑汴路东明路附近,一辆车牌豫AT8408的红色富康出租车被一名醉酒乘客抢走,出租车司机控制了另一名醉酒乘客。几分钟后,特巡警四大队民警张则信、韩超等赶到事发地点,将醉酒男子控制,并将他们带回队里询问。

原来当晚8时许,出租车司机李光红在东十里铺村附近一个饭店拉上三名乘客。当车行驶至郑汴路、东明路附近时,坐在副驾驶位置上的“小平头”突然骂司机路走得不直,后又不由分说,开始打李光红。李一边打开车门逃跑,一边大喊救命。此时,一名途经此处的出租车司机见状后当即报警。听到报警后,坐在出租车前排的“小平头”开着车朝西逃去。

“发现被抢出租车!”特巡警四大队民警魏凤鸣、韩超巡逻至107国道尚庄附近的一加油站时,发现了一辆红色出租车停靠在加油站南侧。经确认,该出租车疑是被抢的车辆。当晚9时30分左右,抢车嫌疑人在七里河车站被抓。目前,此案已移交城东路派出所处理。

以“我的快乐祖国”为主题

## 儿童画印上贺年卡



本报讯(记者 孙志刚 李利强 文/图)稚嫩的画笔描绘出对祖国的热爱,斑斓的色彩讲述着阳光下的幸福生活。昨日,由市邮政局联合有关单位举行了“我的快乐祖国”贺年明信片首发式,别具特色的绘画作品以明信片的形式正式与市民见面。据了解,这套以“我的快乐祖国”为主题的邮政贺年明信片共有5枚,入选的5幅作品分别是:郝天姿的《我的梦》、刘继璇的《我的快乐祖国》、陈睿的《雪精灵》、乔嘉颖的《我和福娃迎奥运》、王怡辰的《山村夜色》。这些作品均是活动主办方征集的近千幅作品中精选的,最小的作者7岁,最大的也不过12岁。孩子们的作品充满想象力,市邮政局将这些优秀的作品印制成2008中国邮政贺卡公开发售,希望通过贺年卡这种特殊的形式传递祝福,讴歌祖国的繁荣和富强。

的《梦》、刘继璇的《我的快乐祖国》、陈睿的《雪精灵》、乔嘉颖的《我和福娃迎奥运》、王怡辰的《山村夜色》。这些作品均是活动主办方征集的近千幅作品中精选的,最小的作者7岁,最大的也不过12岁。孩子们的作品充满想象力,市邮政局将这些优秀的作品印制成2008中国邮政贺卡公开发售,希望通过贺年卡这种特殊的形式传递祝福,讴歌祖国的繁荣和富强。

## 他用真爱为妻疗疾

本报记者 刘玉娟 通讯员 李庆伟 韩强健

在河南郑煤集团超化煤矿,有这样一位矿工,在妻子患上精神躁狂症长达10年的时间里,他精心照料,多方为妻子求治,赢得了十里八村和矿区群众的称赞。他就是郑煤集团超化矿综采队职工王合青。

### 结婚不到10个月 爱妻患上精神病

1996年6月,王合青与农村姑娘李香云喜结良缘。新婚的甜蜜使王合青沉浸在幸福中。然而就在他一心准备创造美好未来的时候,意想不到的灾难降临了。一天下午,王合青从矿上走到村口,看见一个疯疯癫癫、披头散发的女子,满嘴胡言乱语。他定眼一看,那不是自己的爱妻吗?在众人火辣辣的目光里,他好

不容易才把妻子哄回家。经医生检查,李香云患的是精神躁狂症。

亲朋好友劝他:她得了这种病,给你丢人现眼。你才20出头,又是正式工,干脆和她离婚算了,免得拖累你一辈子。可他想,既然与香云结为夫妻,就要有难同当,如果抛弃了她,不更加重她的病情吗?从此,王合青开始了给妻子看病的历程。

### 十年如一日 挚爱换回妻子的健康

在郑州市精神病院住院治疗时,因地处郊区,夜间蚊虫较多,为了让妻子安然入睡,他天天夜里用芭蕉扇为妻子驱赶蚊子。住院20多天,他没睡过一个囫圇觉。精神躁狂症人易怒,稍有不顺心,就急火

攻了,四处奔跑。妻子烦闷时,他就陪她散步、聊天;妻子吃不下饭,他就买来水果,给妻子削好让她吃。长期服药使李香云对西药有了条件反射,一吃药就呕吐,王合青就变着法儿让妻子把药服下去。为让妻子安心养病,他从不让妻子干农活,自己下了班便到田里劳作。他宁愿自己苦点、累点,也舍不得让妻子插手。

在王合青的精心照料下,李香云患了10年的精神躁狂症渐渐好转了,还生下了一儿一女,现在不但能操持家务,而且还能干些农活了。王合青,这位憨厚朴实的矿工,用一颗金子般的心“医治”好了妻子的疾病,用真爱构筑了一个幸福和睦的家庭。

## 超高货车 路上翻车

4小时后路通险除



本报讯(记者 陈亚洲 通讯员 王晓磊 文/图)11月3日晚,一辆十余米长的超高货车,满载着轻质耐火砖,由于速度高转弯急,侧翻在公路中央,车上司机受伤,柴油流了一地。经新密市公安局交警大队民警4个多小时的忙碌,将该庞然大物“扶”起,使该路段恢复通行。

11月3日晚9时许,一辆高GB6667大货车沿嵩山大道高速行驶,当行驶至新密市迎宾大道转弯时,该车急打方向,超出车厢两米高的轻质耐火砖顺着惯性向车厢的左边倒去,该车的右边车轮离开地面,只听“轰”的一声,十余米长的大货车顷刻间侧翻在公路中央,该车随着惯性向前侧滑出两米(如图)。

新密市公安局交警大队六中队民警接到报警后立即赶到现场,见该车侧翻在公路中央,车上油箱里的柴油流了一地,立即帮助组织民工将两大桶柴油移到安全地带,把轻质耐火砖卸下,然后调来吊车将该车吊起。直到昨天凌晨1时许,终将现场处理干净。

## 小娃娃花市认花



“这也是竹子,它的个子矮矮的,因为它被培育成小型盆景了!”近日,在陈砦花卉市场,记者看到一群幼儿园小朋友在几位老师和阿姨的带领下,在此认知各种花卉植物。一位幼儿教师说:“教孩子们认知事物,光凭书本和图片不行,最好还是带他们到生活中来。”

本报记者 刘玉娟 摄